

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя о научно-соискательской деятельности**  
**Тулитбаевой Галины Фанилевны,**  
**представившей диссертационную работу**  
**«Социальный интерес как условие преодоления отчужденности в**  
**межличностных отношениях у студентов-психологов»**  
**к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук**  
**по специальности 19.00.07 «Педагогическая психология»**

Г. Ф. Тулитбаева в 2006 г. окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный педагогический университет» по специальности «Педагогика и психология». В октябре 2011 г. поступила на заочное отделение аспирантуры по специальности 19.00.07 «Педагогическая психология».

Тема диссертации Г. Ф. Тулитбаевой «Социальный интерес как условие преодоления отчужденности в межличностных отношениях у студентов-психологов» была утверждена на заседании кафедры общей и социальной психологии протокол № 3 от 28 октября 2011 г.

Исследование Г. Ф. Тулитбаевой посвящено актуальной проблеме формирования социального интереса у студентов психологов, который является профессионально важным качеством психологов и, как показывает практика работы со студентами, требует своего специального развития. Выбор темы диссертационного исследования обоснован профессиональной деятельностью соискателя. Над диссертационным исследованием Г. Ф. Тулитбаева работала более 5 лет, выполнив все требуемые условия.

В процессе работы над проблематикой исследования диссертант проявила себя как состоявшийся исследователь. Г. Ф. Тулитбаева отличается высокой работоспособностью, корректностью и скрупулезностью в анализе литературы, высокой степенью исследовательской инициативности. Следует отметить кропотливую работу соискателя по поиску научной информации, по организации и проведению экспериментальной работы.

Проведенный Г. Ф. Тулитбаевой теоретический анализ понятий по теме диссертации, выявление их существенных характеристик, выделение

компонентного и факторного состава, разработка модели и программы формирования социального интереса у студентов-психологов на начальном этапе обучения в вузе позволяет констатировать высокий уровень научной и методической подготовки соискателя к исследовательской деятельности. Умение проводить количественный и качественный анализ полученных результатов исследования также показал высокий уровень научной компетентности диссертанта.

Основные положения по исследуемой проблеме регулярно докладывались на заседании кафедры общей и социальной психологии Башкирского госпедуниверситета им. М.Акумлы, на международных и региональных научно-практических конференциях.

По теме диссертационного исследования Г. Ф. Тулитбаевой опубликовано 17 работ, из них 6 в журналах, рекомендованных ВАК РФ. В 2015 г. издано учебно-методическое пособие «Психология социального интереса», которое используется в образовательном учреждении в рамках преподавания одноименной дисциплины. Выигран конкурс на соискание гранта Ученого совета БГПУ им. М. Акумлы по психолого-педагогическому направлению. В числе личностных качеств соискателя следует также отметить целеустремленность, ответственность, высокий уровень познавательного интереса.

Отзыв дан для предъявления в диссертационный совет Д 999.060.02 по присуждению ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 «Педагогическая психология».

Доктор психологических наук,  
профессор кафедры психологии и  
дефектологии ФГБОУ ВО «Сочинский  
государственный университет»

*Т. Д. Дубовицкая*

Т. Д. Дубовицкая

26.01.2019 г.

354000, Краснодарский край, г. Сочи,  
ул. Советская, 26а.  
Тел.: 7(862)2648503.  
Эл. почта: university@sutr.ru



Подпись *Дубовицкой Т.Д.*  
**Заверяю**  
*Ляпина Н.Г.*  
Начальник УК  
Ляпина Н.Г.